
Protokół Nr 49/2010 
z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

 w dniu 10 marca 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji p. Zbigniew Sus powitał p. Wójt Marię 

Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, 
Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji p. Roberta Kotwicę, Komendanta Gminnego OSP 
p. W. Halasz, dyrektora GBP p. Raczyńską, kierownika GOPS p. Sierszulską, pracowników 
Urzędu oraz członków komisji.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Informacje: 
a) Kierownika Przychodni „SIMED” i stomatologa o działalności w 2009 r. oraz sytuacji w   
      gminnej służbie zdrowia.  
b)  Gminnego Komendanta OSP i przedstawiciela Policji w Sierakowie o stanie bezpieczeństwa  
      publicznego w Gminie Kwilcz. 
c) Kierownika GOPS z działalności ośrodka w 2009 r. i sytuacji obecnej. 
d) Prezesów klubów sportowych o sytuacji w klubach i przygotowaniach drużyn do rozgrywek  
   rundy wiosennej sezonu 2009/2010. 
2.   Sprawozdanie z prac Komisji za 2009 rok. 
3. Omówienie projektów uchwał. 
4. Wolne głosy i wnioski. 
Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
 
ad.1. 
a) Z uwagi na nieobecność kierownika Przychodni „SIMED” i brak informacji nt. sytuacji w 
gminnej służbie zdrowia temat pominięto. 
Radny Sus zapytał, do kiedy doktor Karpiewski ma zawartą umowę na dzierżawę ośrodka 
zdrowia. 
Pani Wójt – umowa zawarta jest do czerwca br. 
 
b) Następnie Komendant Gminny OSP p. Wojciech Halasz przedstawił informację o 
działalności OSP. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Sus przypomniał, że w minionym roku wielokrotnie dyskutowano nt. opracowania i 
przedłożenia radzie gminy strategii finansowania jednostek OSP. Prezes ZG OSP na jednym z 
posiedzeń poinformował, że strategia jest opracowana jednak do dnia dzisiejszego nie został 
przedłożona. 
Pan Halasz odpowiedział, że finansowanie jednostek prowadzone jest na starych zasadach, 
jego zdaniem system ten jest dobry. Proponowany przez radnych procentowy podział 
środków na poszczególne jednostki byłby trudniejszy do rozliczania, ponieważ jest szereg 
wydatków nieprzewidzianych. Jeżeli obecna forma jest nieprawidłowa to zdaniem 
Komendanta zasady finansowania jednostek OSP winna przedstawić Skarbnik Gminy 
zgodnie ustawą o finansach publicznych. Zdaniem Komendanta rozliczanie w takiej formie 
będzie trudniejsze i czasochłonne. 
Radny Wróblewski stwierdził, że dotychczasowe finansowanie i rozliczanie wydatków na 
jednostki OSP jest dobre i nie należy tego burzyć wprowadzając inne zasady. 



Radny Korpik, – w której jednostce dopuszczono do rozmrożenia motopompy i czy 
Komendant przeprowadza kontrole w jednostkach? 
Pan Halasz – zdarzenie rozmrożenia motopompy miało miejsce w jednostce w Daleszynku. 
Strażacy nie dopilnowali swojego sprzętu trudności występują w jednostkach typy M strażacy 
mechanicy to osoby starsze nie chcą korzystać z kursów i nie wyrażają woli przekazania 
nadzoru nad sprzętem młodszym od siebie. Kontrole jednostek było prowadzone sprzęt jest w 
dobrym stanie gorzej jest z obiektami, które w wielu wypadkach wymagają remontu. 
Komendant w swojej wypowiedzi nawiązał do remontu świetlicy w Upartowie. Uważa, że źle 
się stało, że nie podjęto rozmów ze strażakami w sprawie połączenia remontu i objęcia nim 
również strażnicy. Z tego, co wie planowany jest również remont świetlicy w Chorzowie i tu 
również nic się na ten temat nie mówi. Mimo, że obiekty świetlic i strażnic są połączonego. 
Na posiedzenie przyszedł radny Przybył. 
Radny Korpik – zaproponował rozważyć zakup z wyprzedaży nowej przyczepy dla jednostki 
w Niemierzewie. 
Pan Halasz – wyjaśnił, że w tej jednostce nie chodzi tylko o wymianę przyczepy, ale o 
transport strażaków. Nie wie czy przewóz osób na otwartej przyczepie jest zgodny z prawem, 
kwestie ta trzeba wyjaśnić. 
Prezes ZG OSP p. Przybył uważa, że czas odstąpić od transportu ciągnikiem z przyczepą. 
Gmina winna nabyć z wyprzedaży np. z Policji samochód tranzyt. Kwestia doposażenia 
jednostki w Niemierzewie w inny pojazd zdaniem mówcy jest celowa, wydatek winien być 
uwzględniony w przyszłorocznym budżecie. 
Pan Halasz – uważa, że nad zakupem starego samochodu należy się zastanowić, gdyż 
związane to będzie z kosztami. 
Pan Przybył uważa, że szczegóły dotyczące zakupów sprzętu i wyposażenia winny być 
rozstrzygane na zarządzie straży. Dodał, że jako Prezes ZG OSP będzie dążył do zmiany 
statutów jednostek w kierunku możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych oraz 
realizacji szerszego zakresu działań nie tylko w zakresie gaszenia pożarów. 
Innych wypowiedzi nie było. 
Informację przyjęto jednogłośnie. 
 
- Zastępca Komendanta Powiatowego Policji p. Robert Kotwica przedstawił analizę stanu 
bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Kwilcz w porównaniu z danymi 
powiatowymi. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Komendant zachęcił do odwiedzenia strony internetowej komendy. Stwierdził, że Gmina 
Kwilcz w skali powiatu jest gminą bezpieczną o małej ilości zdarzeń i przestępstw. 
Radny Korpik – zapytał jak kształtuje się przestępczość związana z narkomanią. Czy 
prowadzone są kontrole obiektów kulturalno- zabawowych pod względem sprzedaży alkoholu 
nieletnim? Czy jest możliwość podłączenia monitoringu gminy do serwera policji i czy 
policja jest zainteresowana współpracą w tym zakresie? Czy były interwencje w placówkach 
oświatowych? 
Komendant Kotwica - problem z narkotykami jest również na terenie powiatu, narkotyki 
biorą wszyscy nie tylko młodzież. Policja otrzymuje wiele sygnałów, ale bez dowodów 
trudno podjąć działania.. Kontrole lokali są prowadzone podczas patroli, dodatkowych 
kontroli policja nie prowadzi. W kwestii monitoringu Komendant wyjaśnił, że nie ma 
możliwości podłączenia do serwera w komendzie ze względów proceduralnych ( ochrona 
danych osobowych). Osobiście uważa, że podjęcie działań w zakresie monitorowania gminy 
jest celowe i w wielu sytuacjach przydatne. Policja jest zainteresowana monitorowaniem 
gmin jednak ze względu na koszty gminy tematu nie podjęły. Monitoring można udostępnić 
Policji poprzez Internet, jest to temat do przedyskutowania. Zdaniem Komendanta monitoring 



ułatwi życie mieszkańcom i prace policji, bowiem ma on wpływ na wykrywalność zdarzeń. 
KW sprawie interwencji w placówkach szkolnych komenda nie prowadzi statystyki 
interwencji. Policja każdego roku kilkakrotnie odwiedza placówki oświatowe 
przeprowadzając pogadanki. Szkoły nie informują o zdarzeniach, a grono pedagogiczne nie 
wyraża woli współpracy. 
Innych pytań nie zgłoszono. 
Informacje przyjęto jednogłośnie. 
 
c) Kierownika Sierszulska przedstawił sprawozdanie z działalności GOPS za 2009 r. i obecną 
sytuację ośrodka, informując między innymi tym, że spotkała się z zarzutem o niechęci GOPS 
do kierowania osób uprawnionych do zajęć w CIS. Stwierdziła, że jest to nieprawdą, 
ponieważ na 2010 r. zaplanowano skierowanie do zajęć w dwóch Centrach Integracji 
Społecznej, które funkcjonują na naszym terenie 45 osób z tego 25 zostało skierowane w 
miesiącu lutym br. 
Kontynuując poinformowała o ilości przygotowanych przez pracownika niezbędnych 
dokumentów umożliwiających skierowanie do CIS. Ponadto przedstawiła szczegółowo 
problemy związane z obciążeniem pracownika prowadzącego fundusz alimentacyjny. 
Informacja stanowi załącznik do protokoły. 
Radni po wysłuchaniu wyjaśnień i dyskusji zobowiązali Kierownika GOPS do przygotowania 
pisemnej informacji o działaniach podejmowanych wobec dłużników alimentacyjnych oraz do 
złożenia wniosku o środki na dodatkowy etat. 
 
d) Prezes klubu sportowego „Rzemieślnik” przedstawił aktualną sytuację klubu oraz stan 
przygotowań drużyn do rozgrywek rundy wiosennej sezonu 2009/2010. 
Działalność Klubu prowadzona jest w ramach środkach budżetowych, sponsoring z roku na 
rok jest mniejszy. Część zajęć sportowych odbywała się w sali z uwagi na warunki 
atmosferyczne. Do rozgrywek rundy wiosennej zgłoszono 2 drużyny. W bieżącym roku 
planowana jest wymiana ogrodzenia boiska oraz wymiana 2 okien w budynku szatni. Ze 
względu na brak ogrzewania budynek szatni w okresie zimowym uległ uszkodzeniu, w 
związku z tym zachodzi potrzeba wykonania dodatkowych prac remontowych. Prezes Klubu 
prosi władz gminy o szybkie rozstrzygniecie konkursu ofert i przekazanie środków. 
Radny Korpik – czy po kontroli RIO Klub „Rzemieślnik” nie musi zwrócić środków do 
budżetu gminy? 
Pan Sus –odpowiedział, że w tej kwestii nie otrzymał żadnego pisma. Rozliczenie dotacji 
prowadzone jest od wielu lat i nigdy nie było z tym żadnych problemów. 
 
ad.3. Omówienie materiałów na sesję. 
Radca Prawny A. Michnikowska omówiła celowość podjęcia uchwały w sprawie: 
- szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o 
charakterze cywilnoprawnym 
Radny Korpik – zaproponował uściślić zapis § 5 pkt.3 uchwały. 
Innych uwag do projektu nie wniesiono. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli przedstawiony projekt wraz z propozycją 
uściślenia zapisu § 5 pkt.3. 
Kontynuując powiedziała, że drugi projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o 
udzielenie dotacji celowej na cele publiczne związane z realizacją zadań Gminy podmiotom 
niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, 
sposobu ich naliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych. 
Po raz kolejny musi być przeanalizowany z uwagi na zmiany ustawowe. 



Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na dopracowanie projektu zgodnie z zapisami 
ustawowymi. 
 
Przewodniczący Rady przedstawił dwa projekty uchwał w sprawie:  
-  zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Kwilczu za rok 2009. 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie, uwag nie wniesiono. 
 
-  przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w 
wodę oraz zbiorowego odprowadzania ścieków 
Kierownik ZOMS p. Wasik – wyjaśnił, że aktualnie obowiązująca taryfa była zaplanowana 
pod planowane inwestycje. Z uwagi na problemy proceduralne oraz niesprzyjające warunki 
atmosferyczne prac nie wykonano. 
Zdaniem radnego Korpika w uzasadnieniu należy wyszczególnić zadania, które nie zostały 
wykonane oraz te, które planuje się zrealizować w roku bieżącym. 
 
ad.2.  
Przewodniczący Komisji p. Sus przedstawił zebranym sprawozdanie z działalności komisji za 
rok 2009. 
Członkowie komisji uwag nie wnieśli sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.4. Wolne głosy i wnioski. 

Nie zgłoszono żadnych wniosków. 
Po wyczerpaniu porządku przewodniczący komisji o godz. 1600 zakończył posiedzenie. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                   /-/ Zbigniew Sus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


